
令和６年度第３回ネットモニターアンケート結果(図書館利用に関するアンケート) 

 

 

〇アンケートテーマ 図書館利用に関するアンケート 

〇対象者 おみたまネットモニター登録者 ３１３人 

〇回答期間 令和６年６月２４日～令和６年７月８日 

〇回答者数 １５３人 

〇回答率 ４８．９％ 

 

 

 

 

Ｑ１. 小美玉市の図書館施設の利用頻度はどれくらいですか。 

(小川図書館、玉里図書館、美野里公民館図書室、羽鳥ふれあいセンター図書室、移動図書館車「ふれあい号」) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２. どの施設をよく利用しますか。【複数選択可】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

よく利用する(月 1 回以上) １０ ７％ 

たまに利用する(年に数回) ３２ ２１％ 

1 年以上利用していない ５６ ５６％ 

利用したことがない ５５ ５５％ 

項目 人数 割合 

小川図書館 ２７ ６４％ 

玉里図書館 １０ ２４％ 

美野里公民館図書館 １２ ２９％ 

羽鳥ふれあいセンター図書館 ７ １７％ 

移動図書館車「ふれあい号」 ２ ５％ 

小川図書館 

玉里図書館 

美野里公民館図書館 

羽鳥ふれあいセンター図書館 

移動図書館車「ふれあい号」 



Ｑ３．図書館までの交通手段【複数選択可】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ４. 図書館でもっと充実・改善してほしいことはありますか。【複数選択可】 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

徒歩 ６ １４％ 

自転車 ５ ５％ 

車・バイク ３８ ９０％ 

公共交通機関・タクシー ０ ０％ 

項目 人数 割合 

資料の数・種類の充実 ２０ ４８％ 

資料の予約やリクエストなどのしやすさ ８ １９％ 

図書の案内や資料探しのお手伝い １ ２％ 

学習用座席の増設 ７ １７％ 

私語ができる学習コーナーの新設 ３ ７％ 

ネット環境の改善（フリーWi－Fi、検索機） １５ ３６％ 

視聴覚コーナーの充実（機器最新化含む） ４ １０％ 

資料の自動貸出機の導入 ５ １２％ 
ユニバーサルデザインの導入（多目的トイレ、エレベーター、ローカウンター） ３ ７％ 

土足利用（小川図書館） ７ １７％ 

飲食できる休憩コーナーの設置 １０ ２４％ 

授乳室や小児トイレ等の設置 ４ １０％ 

郷土資料コーナーの充実 ０ ０％ 

職員の接遇マナー（対応、態度など） ２ ５％ 

その他 ５ １２％ 

資料の数・種類の充実 

資料の予約やリクエストなどのしやすさ 

図書の案内や資料探しのお手伝い 

学習用座席の増設 

私語ができる学習コーナーの新設 

視聴覚コーナーの充実（機器最新化含む） 

資料の自動貸出機の導入 
ユニバーサルデザインの導入 

（多目的トイレ、エレベーター、ローカウンター） 

土足利用（小川図書館） 

職員の接遇マナー（対応、態度など） 

授乳室や小児トイレ等の設置 

飲食できる休憩コーナーの設置 

郷土資料コーナーの充実 

ネット環境の改善（フリーWi－Fi、検索機） 

徒歩 

自転車 

車・バイク 

公共交通機関・タクシー 

その他 

未回答 



その他の回答 

連番図書を探し易くして欲しい 

立地 

図書の盗難防止（OPAC で検索した貸出可能表示の技術系図書が見つからなかったことが２回くらいありました） 

小中高校生向け勉強部またはサークル的なもので学習に取り組める活動の場所作り 

１度に借りられる本の冊数 

 

 

Ｑ５. 市の図書館施設を利用しない理由として当てはまるものがあれば教えてください。【複数選択可】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答  

買い物の時に書店を利用している 

行きたいと思える魅力がない 

家から近い図書館は蔵書数、種類共にに魅力がない。蔵書数がある図書館は遠くて使い勝手が悪いので 

終了時間が早くて会社帰りに寄れない 

しばらく利用していなかったのでなんとなき敷居が高い 

美野里地区に図書館が無い 

 
 

Ｑ６. 差し支えなければ、利用している図書館名と、理由を教えてください。 

 

出かけたときにゆっくり見て借りるので、 

那珂市立図書館 

茨城県立図書館 

笠間市の図書館を頻繁に利用しています。広くてきれいな施設で無料の Wi-Fi でパソコンも自由に使えるので便利です。 

笠間市立岩間図書館、笠間市立友部図書館、笠間市立笠間図書館 

美野里地区に図書館がないからしょうがなく。図書室では本が少ない、狭い、スペースが小さい。読書や勉強に集中できるスペ

ースではない。小川・玉里地区の図書館は場所的に行く気がしない。買い物など他の用事も合わせてできない。正直とても不公

平感を感じている、美野里地区の住民は近隣の図書館を使えばいいでしょということなのかなと 

県立図書館 

市役所敷地内の図書館を一度だけ利用。 

本の少なさにガッカリした。 

項目 人数 割合 

日常生活で図書館を利用する必要性がない ２３ ４１％ 

本に興味がない、読書習慣がない ５ ９％ 
本に興味はあるが、読みたくなるような本（コミックや雑誌を含む）が少ない ５ ９％ 

日常生活が忙しく、図書館に行く時間がない ２５ ４５％ 

借りた資料の返却が面倒 ７ １３％ 

市外の図書館を利用している １２ ２１％ 

最寄りの図書館までの交通手段がない ０ ０％ 

図書館がどこにあって、いつ開館しているのか分からない １ ２％ 

その他 ６ １１％ 

日常生活で図書館を利用する必要性がない 

本に興味がない、読書習慣がない 

本に興味はあるが、読みたくなるような本 

（コミックや雑誌を含む）が少ない 

その他 

日常生活が忙しく、図書館に行く時間がない 

借りた資料の返却が面倒 

図書館がどこにあって、いつ 

開館しているのか分からない 

市外の図書館を利用している 

最寄りの図書館までの交通手段がない 



笠間市立岩間図書館、県立図書館 

落ち着いて滞在しやすい雰囲気だから 

蔵書が多いから 

岩間図書館｡立地・設備が整っている。 

石岡市図書館 

石岡の子ども図書館 

石岡市の図書館 

 

 

Ｑ７. 市図書館で、どんな講座やイベントがあったら参加したいと思いますか。 
他の図書館で実施していたもの、図書館でできるのか分からないがやってみたいものなど 【複数選択可】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

今週のお勧め本を提示、Web にて。 

上記のイベント すべて興味がないため 

本を読んで良かった体験の事例説明会を行い、本に興味を抱かせる。など。 

図書館は本を読む場所。静かに本を読める環境の確保が第一かな？ 

本を借りた人にお菓子や飲み物を配布する 

小学生など対象にした、夏休みの宿題などのお手伝い会などで、図書館への親しみをもってもらい、裾野を広げるのはいかがで

しょうか？ 

本のリサイクル 

新聞や雑誌で紹介された本の紹介 

ネット検索で基本、済んでしまう昨今、イベントがあっても参加しようと思える企画が考えられない。 

無い 

ネットで検索が出来ので図書館は市で 2箇所もあれば足りると思う 

図書館お泊り会（寝袋などを持ち込んで落ち着いて本を読む時間を作る） 

小美玉市の歴史や史跡の講習会。 

とくに利用する予定ない 

イベントなどする必要かはなく、もっと蔵書の充実を、さらに言えば、まともな普通の図書館を作ってほしい。 

小中高校生向け勉強部またはサークル的なもので学習に取り組める内容（学習相談ができる）のある活動。サブスク的でもいい

し、低価格で参加できるもの 

自己負担があっても良いので（サブスクとか？）郵送返却とか駅やスーパーに返却ポストがあると助かる 

 

 

 

項目 人数 割合 

ぬいぐるみおとまり会（参加者のぬいぐるみを預かり、図書館内でぬいぐるみたちが過ご

している様子を SNS などで実況） 

１１ ７％ 

ビブリオトーク（おすすめの本を持ち寄って紹介しあい、感想を共有しあう） １３ ８％ 

図書館職員によるおすすめ本紹介（読書のきっかけづくりに、図書館の職員がおすすめ本

を紹介） 

５２ ３４％ 

図書館のお仕事体験（本の修理やコーティング、カウンター業務などを体験） ４４ ２９％ 

読書感想文講座（小学生向け。書き方のポイントを学び、感想文完成を手助けする） ２５ １６％ 

大人向けおはなし会（すでに開催している子ども向けのものとは別に、大人向けのおはな

し会を開催） 

３６ ２４％ 

その他 １７ １１％ 

ぬいぐるみおとまり会（参加者のぬいぐるみを預かり、 

図書館内でぬいぐるみたちが過ごしている様子を SNS などで実況） 

ビブリオトーク 

（おすすめの本を持ち寄って紹介しあい、感想を共有しあう） 

図書館職員によるおすすめ本紹介 

（読書のきっかけづくりに、図書館の職員がおすすめ本を紹介） 

図書館のお仕事体験 

（本の修理やコーティング、カウンター業務などを体験） 

読書感想文講座（小学生向け。 

書き方のポイントを学び、感想文完成を手助けする） 

大人向けおはなし会（すでに開催している 

子ども向けのものとは別に、大人向けのおはなし会を開催） 

その他 

未回答 



移動図書館車「ふれあい号」についてお聞きします。 

 

 

Ｑ８．移動図書館車「ふれあい号」を知っていましたか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ９．「ふれあい号」の利便性がどのように向上すれば（もっと）利用したいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

チラシとかでいつどこにくるか情報が欲しい 

移動図書館は便利だと思いますが冊数に限りあるため大人にとっては無理があるような気がします 

子供が小さい頃はよく利用していました。中々図書館に直接行けない時期だったのでとても助かりました 

OPAC で予約した本を持ってきてくれる 

車を出せない、老人ホームや、要望が多い地区に行ってあげると、喜ぶと思う。普通に運転できる人は、図書館に行きます 

特に必要無し 

巡回回数を増やす 

良く利用する方の自宅の近所に巡回するなど利便性の向上｡ 

Q7 の回答と同じ 

市内の幼稚園、小中学校へ巡回。本の読み聞かせや紹介のイベント実施。 

特にない 

 

 

 

 

項目 人数 割合 
知っているし、現在も利用している ４ ３％ 
知っているが利用したことはない・

現在は利用していない 
８３ ５４％ 

知らなかった ６６ ４３％ 

項目 人数 割合 

巡回先を増やす ５０ ３３％ 

巡回日を休日にする ３７ ２４％ 

市の各イベントに出張する ６２ ４１％ 

「ふれあい号」自体知らなかったので、機会があれば

まず利用してみたい 

２７ １８％ 

移動図書館事業を廃止し、他の事業に注力すべき ２１ １４％ 

その他 １１ ７％ 

巡回先を増やす 

巡回日を休日にする 

市の各イベントに出張する 

「ふれあい号」自体知らなかったので、 

機会があればまず利用してみたい 

移動図書館事業を廃止し、 

他の事業に注力すべき 

 
その他 



Ｑ１０．市図書館ホームページを見たことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１１．市図書館ホームページで、新しく追加してほしい機能や、より充実させてほしい情報があれば教えてください。 

 

特になし 

書籍紹介の充実 

カフェの併設だったり子供が遊べる室内遊具があれば利用したい 

こんな本読んだら生活感が変わったなどの事例紹介など。 

小美玉市はどちらかといえば農業主体の市、農にかかわる書物の充実かな？あと、空港のある市なので 

航空技術科とか空の魅力を感じさせられれば良いのかな？ 

（https://opac.city.omitama.lg.jp/opac/）について。 

リニューアル後、とても使いやすくなり、よく利用させて頂いています。 

欲をいえば、「予約かご」の中身が増えて見づらいので「カテゴリ」を有効化して、使えるようにしてもらいたいです。 

また、サイドバー「利用案内」の中にある「図書館カレンダー」と「お知らせ」は、重要項目なだけに、各々独立表示して

ほしいです。図書館まつりやキッズタイム導入のお知らせなども、普段図書館を利用している人にこそ必要な情報だと思う

ので、こちらの「お知らせ」にこそ表示して欲しいです。 

できれば、現在お知らせが表示されている、市ホームページからリンクが貼られている古いトップページ

（https://lib.city.omitama.lg.jp/）は、現在の予約サイト（https://opac.city.omitama.lg.jp/opac/）へ一本化できな

いでしょうか。 

それが不可能でも、古いページはトップページだけを残し、分かりやすく予約サイトへリンクするなど、ホームページの簡

素化を切に望みます。 

読書感想文の情報 

イベント情報や参加者の声、それぞれの図書館の日々のこぼれ話など、身近なホッとするような話題もあると、さらに読み

たくなると思います。 

とにかく、美野里地区にまともな図書館を・・最低限のことをお願いしたい。 

ホームページからも 

本の検索ができて、貸出状況どの棚に置いてあるかが分かれば良いと思う。 

今のところ特になし 

地図、雑誌 

難しいとは思いますが、デジタル図書館を始めてもらえると利便性があがるので、利用します。 

市図書館に無い図書で、県立図書館など市外との連携で借りることが可能な場合に、検索結果に表示されるとありがたいで

す。 

本のリクエストを入力できるようにしてほしい 

特に思いつかない。 

DVD なども?予約が出来るようにして欲しい。 

本の検索がどこにあるのかわかりづらいので改善してほしいです 

ブルーレイ・ディスクや DVD の視聴スペースが欲しい。 

子供達が学習するスペースも拡充してほしい。ちょっとしたカフェのようなものも欲しい 

特にありません 

今の所別に無し 

特にありません。 

開館日・閉館日・開館時間など、とにかくホームページの情報が見にくいです。 

開いた時にパッとカレンダーが表示され、お話し会の日程もそこに合わせて表示されるようになっていると有り難いです。 

また、図書館ごとにページが違うのも確認しづらい要因だと思います。 

今日はこの図書館が休館だからあっち行こう、などが 1つ 1つ確認しないといけないのが億劫です。 

1 つのカレンダーで◯や??で休館日を表示してもらいたいです。 

小さい子供には本に触れ合える事は大切だと思うので子供向けの本を充実したらいいと思う 

特にはありません。 

新刊案内 

特になし 

ホームページには特に改善点ないです 

項目 人数 割合 

見たことがある ５４ ３５％ 

見たことがない ９９ ６５％ 



参加しやすいイベントの実施や告知（乳幼児親子向け） 

長期休みにに小学生が参加できるイベント 

長期休みにに中高生が企画実施できるイベント 

高校生や大学生がボランティア活動としてできる講座等の考案、開設  

そういった活動をしている団体との連携、紹介 

電子図書 

 

 

 

 

「小美玉市図書館だより」についてお聞きします。 

 

 

 
Ｑ１２．小美玉市図書館だよりを読んだことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１３．小美玉市図書館だよりをより多くの方々に見ていただくためには、どうしたら良いと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他の回答 

行ってみたい（おしゃれな）図書館の建設 

何を目的に発行するか内容の充実かな？ 

郵送とかで欲しい 

当然の話ですが、最寄りの図書館が市外で市内に近い図書館がないので見る気がしないのは当然でしょう？ 

回覧板で回す 

古臭い感じがありこじんまりとしている事態利用しようと思わないので、廃止すべき。お金の無駄である。 

各家庭への配布。 

そんなことより、まともな図書館を 

 

項目 人数 割合 

読んだことがある ３８ ２５％ 

読んだことがない １１５ ７５％ 

項目 人数 割合 

設置先を増やす ５０ ３３％ 

行政メールでも配信する ５９ ３９％ 

SNS でも配信する ８５ ５６％ 

現状のままで良い １９ １２％ 

その他 ８ ５％ 

設置先を増やす 

行政メールでも配信する 

SNS でも配信する 

現状のままで良い 

その他 



Ｑ１４．現在、SNS の導入を検討しています。どんな情報があったら嬉しいですか。【複数選択可】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

蔵書の紹介かな？ 

LINE での配信は便利だと思いますが、他 SNS の導入は慎重に行って頂きたいです。youtube,インスタ,X,フェイスブック,tiktok

などは、誰もがアカウントを持っている訳ではないので。 

美野里地区にちゃんとした図書館がないのに、余計な労力に税金が使われている気がして正直イラッとするだけです。 

新刊だけではなく、おすすめ作品などを月 1でも紹介してみてはいかがでしょうか？  また、紹介方法もただ外装と中身を紹介

するのではなく、 その本の特に印象に残ったページを乗せて、その文章にマーキングしたものを掲載すると 集客力が上がるそ

うです。 ユーチューブ参照ページ https://youtube.com/shorts/CdgOrCdvMqY?si=6pT-gMixVD6Na4E_  もし、本も読まなければ

ならないし 月 1の紹介が難しい様であれば 書評系インフルエンサーの記事を引用して こんな本が図書館にもありますー 的な

広告をしても良いかもしれません。 

不要本の回収 

月に何人利用してますか？根本的な見直しが必要。 

オススメ本情報。本屋大賞、直木賞の実況中継とか。 

図書館利用者の愛読書やおすすめの本の紹介 

あまり利用しない 

まともな図書館、蔵書がないのに、そんなことやっても全く無意味 

スタッフ紹介、利用するにあたっての注意事項、利用者カードの作り方案内等。 

受賞作品の紹介や、本屋さんの入り口付近にあるような、今注目されている本やオススメの本の紹介 

新刊のお知らせ 

 

Ｑ１５．ふだん利用している SNS を教えてください。【複数選択可】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

定例情報（新刊案内、おはなし会・移動図書館スケジュール、

図書館だより） 

９６ ６３％ 

開館情報（祝日時の各施設の開館案内、臨時休館など） ８９ ５８％ 

イベント・講座開催情報 １０９ ７１％ 

その他 １３ ８％ 

項目 人数 割合 

LINE １３９ ９１％ 

YouTube ９８ ６４％ 

Instagram ８４ ５５％ 

X（旧 Twiter） ６２ ４１％ 

Facebook ３５ ２３％ 

TikTok ２３ １５％ 

利用していない ２ １％ 

定例情報（新刊案内、おはなし会・ 

移動図書館スケジュール、図書館だより） 

開館情報 

（祝日時の各施設の開館案内、臨時休館など） 

イベント・講座開催情報 

その他 

LINE 

YouTube 

Instagram 

X（旧 Twiter） 

Facebook 

TikTok 

利用していない 



Ｑ１６．市図書館の本は、市内のどこの図書館でも取り寄せ・返却ができることを知っていますか。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１７．市図書館のホームページ上で本の検索・予約・延長ができることを知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１８．図書館にない本はリクエストカードに記入することで、市外図書館から取り寄せしたり、市図書館での所蔵を検

討したりできることを知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

知っている ７６ ５０％ 

知らない ７７ ５０％ 

項目 人数 割合 

知っている ４６ ３０％ 

知らない １０７ ７０％ 

項目 人数 割合 

知っている ５６ ３７％ 

知らない ９７ ６３％ 



Ｑ１９．毎週、最新の図書が市図書館へ入ることを知っていますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２０．その他、市図書館についてご要望やご感想などがございましたらお聞かせください。 

 

特になし 

図書館を利用するときは、まず新刊コーナーを見てから他のコーナーを見ます。 

より新しい蔵書を選ぶ傾向にありますし、専門書など、参考にしたい本もできるだけ最新のものを選びます。 

古い本ではダメというわけではないのですが、時代にそぐわないというか、参考にならない場合もあるのです。 

イベントなども良いと思いますが、蔵書の見直しもしていただいて、「また借りに来たい！あの図書館にはこんな本がある！」

魅力ある図書館にしていただきたいです。 

特になし 

特になし 

子供が小さいときによく利用してました。家庭で眠っている本の再利用もあるといい。 

市民だけでなく、他地域の方にも利用いただき、小美玉市を知っていただく機会をつくるため、茨城空港の隣りにおしゃれでカ

フェ付き図書館を建設する、また、運用についつは、SDGS の観点から、エネルギーはゴミ発電や太陽光発電を利用する。 

広いキレイな施設を望みたいところだが、現状でも良いと思う 

一日中過ごせるような大きな図書館があるといいなと思います。他市町村にあるような、わざわざ行きたくなるような市のシン

ボルになるような図書館があると、人が集まりいろいろな活動も盛んになると思います。 

特にない 

暗くてかび臭い環境のようなイメージがあります。 

小川図書館、玉里図書館も高台にあり特に小川図書館は、高齢者には自力で運動を兼ねて往復しますが、高台にあるので不便で

す。市協さんなどの協力で、在宅での図書の配達サービスがあると便利かなと思います。手続きは Homepage か SNS で出来たら便

利かなと思います。 

Q4.の「私語ができる」「飲食できる」「土足利用」は、確かに魅力に感じる項目ですが、行政サービスとしては、やり過ぎだと

思います。それは民間の「TSUTAYA」があります。 

また「自動貸出機」についても、図書館は頻繁に利用する方と、あまり利用しない方の差が大きいと思うので、まずは、初めて

図書館を利用する方でも困らないような、利用方法やマナーの館内提示が先だと思います。 

「小児トイレ」は必要だと思いますが、「授乳室」は石岡のこども図書館のような施設でない限り、必要ないと思います。現実

問題、あらゆる世代の方が利用する壁のない図書館と、赤ちゃんの泣き声の共存は難しいと思います。 

 

Q18.リクエストカードの存在は知っており、ずっと利用したいと思っていますが、なんとなく、職員さんへ話しかけづらく、利

用できていません。 

もし、予約サイトからリクエストできる仕様があったら利用したいです。 

ふれあいセンターの図書を増やして欲しい、ふれあいセンターにも図書の除菌の機械をおいて欲しい。 

歴史や時代物の読み物が借りたかった時、蔵書が少なく読み終わってしまい、結局購入した残念な事がありました。また、専門

家をお呼びして、観察会や専門的なお話が聞けたりすると大人も楽しめるかなと思います。 

とにもかくにもせめて美野里地区に図書館を作ってください。（図書室とか馬鹿にしてる。取り寄せできるとか馬鹿にして

る。） 

図書館は本を読む人だけの場所。という認識があります。 

本に変わるデバイスがどんどん出てきているなかで、子どもたちに紙の本や図書館に慣れ親したしんで貰い裾野を広げて行く事

が重要だと考えます。 

立地的に難しいこともあるかもしれませんが 

。。。公共施設なので夏などは冷房ガンガン効かせて、涼しい学習スペースがある事を大々的にアピールするのも一つの手だと

思います。 

集客力アップ=今後の図書館の利用者の向上につながると思います。 

現状維持で良いと思う 

再掲になりますが、デジタル図書館？オンライン図書館を是非開設いただきたいです。 

いつもありがとうございます。 

項目 人数 割合 

知っている ２９ １９％ 

知らない １２４ ８１％ 



図書館については 昔ながらの出かけて本を借りて読むと言う知識しか無いので 図書館の情報を発信して頂ければと思いま

す。 

小川図書館の手前（公民館？）が進入道路・駐車場が混在していて、おしゃべりしていたり、公民館に一目散で周囲を見ていな

かったり、スピードは出さないので危ないと感じたことまでは無いが、ちょっと邪魔に感じることがあります。白線引きなど改

善して頂くと安心と思います。 

うるさい子供、静かな高齢者、どちらも快適に過ごせる施設であれば利用者は増えると思います。 

漫画を多く扱ってくれると嬉しい。 

CD の新譜があると嬉しい。 

希望ヶ丘公園や羽鳥駅のところに空調設備がついた学習室を作ってほしい 

老朽化していませんか？ 

図書館が小さかったり、道中が細い道だったり街から外れているので利用しずらい。 

笠間の 3館を利用してる。 

昔から図書館内では騒いでは駄目、飲食は駄目とか気楽な施設ではないので、敬遠しがちな施設とのイメージで近寄りがたい。

外回りをしていた時期に、何度か暑さを凌ぐために避難する場所のように何度か利用したが、やはり居心地が良い施設ではない

と感じる。昨今の高齢化社などを鑑み、高齢者や赤ちゃんなどの子育て世代の方が、もっと気楽に集えて、ある程度は騒いだり

話したり、赤ちゃんが泣いたりしても許される、猛暑から避難して一日過ごせるような環境にしなければ、利用者は増えないの

ではないでしょうか？ 

イオンが猛暑から避難して過ごせる場所を提供し、利用者を増やすとのニュースがありましたが、図書館も同様に、今までのよ

うな堅苦しく気を使う場所からの脱却が必要かと存じます。 

開館時間の延長 

美野里公民館に茨城県図書館の本を返却しに行ったらできないと言われ、小川に行くように案内されたが休館日でやっておら

ず、玉里に行き返却しました。近隣の休館日など把握した上で案内してもらいたいです。茨城県図書館の本がどこで返却できる

かもきちんと把握して欲しいです。その旨をホームページにもわかりやすく記載してもらえると助かります。 

まず図書館の環境を刷新し、静かで、清潔な、行って見たい、行って楽しいという場にしてほしいな。 

簡素でもいいから入口の横にカフェルーム等があると最高。 

本は好きでよく読むほうだが、印象として古い建物で、かび臭い環境という印象が何となくあって、足を運べない。 

この機会に改修改善されるなら、ぜひ行って見て常連？！になってみたいという気持ちは大いにある。PR してほしい。 

学生が、勉強したり、調べ物したりくつろげたりする場所を作って欲しい。 

高校の娘は試験期間など、利用頻度が高いのでぜひお願いします 

たくさんのジャンルの本や雑誌・CD などを置いて欲しいなと思います。 

特にありません。 

いつも楽しく利用させていただいています。玉里図書館についてですが、廊下が暗く、図書館のイメージが暗くジメジメとした

印象になっています。明るく、楽しく、図書館へ行くのが楽しくなるような、施設の雰囲気作りをしていただけると、もっと利

用が増えると思います。 

また利用がない時は、1階和室の開放をしていただけると、小さい子連れには助かります。 

おむつ替えやちょっとした休憩に。 

家から遠いので面倒くさいのでタブレットで済ましている 

落ち着いて、大きな図鑑などを見る時は、玉里図書館（それも、霞ケ浦が見える、奥の角で）に出掛けた序に、立ち寄る事も。 

いずれの、図書館/室の係の方々は、丁寧、且つ親切で、好感が持てる。 

図書館内の静かなスペースで仕事の資料に目を通させていただくことがありますが、先日は職員の方の私語が気になりました。 

長い間、利用していませんでしたが本の価格もけっこう高く、興味のある本を読まずにいることも多いのでこれからどんどん利

用したいと思いました。 

やはり、資料の充実が最優先 

図書館自体を利用していないので様子が分かりません。まずは利用してみたいと思います。ただ、図書館に関する通知は見たこ

とがないので、その点の広報が課題かなと思います。 

児童生徒が自力で行って安心して滞在できる場所として機能してほしい（入館に IC カードなどを用い、入退館時報をメールで保

護者に飛ばす機能など）。小規模でもいいので各旧小学校区に一館あり、未成年者が自力で（徒歩自転車）行けて、本のリクエ

スト機能を充実させ、次に行ったら希望の本が来てるとか、誰かに会えるとか、落ち着いて過ごせるとか、リピート利用でメリ

ットの発生する場所になってほしいです。 

除籍になった本の情報(本のジャンルや置いてある場所等)を発信して欲しい。 

音楽視聴の所蔵を増やして欲しい 

特になし 

子供が話しても、なんら問題ないような施設であってほしい。石岡市の図書館はその点非常に優秀 

小美玉はなぜか文化ホールに力を入れて自己満足しているようだが、一部の市民しか使わないホールに金を使わずに、文化のバ

ロメーターである図書館の建設と充実にこそ力を入れるべき。 

いつも市外の図書館を使っている。 

市図書館があることによってのメリットが感じられないのでもっと積極的に独自の活動を考案し市民に還元してください。 

既に行っているかもしれませんが、近隣図書館と連携して本の貸出をして頂けると嬉しいです。 

笠間市の方が本が多いので、笠間市に借りにいくことが多いです。 

電子図書の検討もお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 



Ｑ２２．性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２１．年齢(年齢層) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２３．お住いの地区はどこですか？ 

 

 

 

 

 

 

 

項目 人数 割合 

男性 ７２ ４７％ 

女性 ８１ ５３％ 

その他 ０ ０％ 

項目 人数 割合 

１０歳代 １ １％ 

２０歳代 ９ ６％ 

３０歳代 ２７ １８％ 

４０歳代 ３４ ２２％ 

５０歳代 ４７ ３１％ 

６０歳代 ２３ １５％ 

７０歳代 １１ ７％ 

８０歳代以上 １ １％ 

項目 人数 割合 

小川地区 ３８ ２５％ 

美野里地区 ７６ ５０％ 

玉里地区 ２２ １４％ 

小美玉市外 １７ １１％ 


